



主会场+14个分会场,垃圾分类中原区在行动 垃圾咋分类,6句口诀教会您



昨日上午,在中原万达广场西北角,垃圾分类办法施行方案集中宣传活动现场

12月1日起,《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》将正式实施。11月24日,中原区垃圾分类主题宣传活动在中原万达广场举行。活动通过知识抢答、人偶表演、模拟投放及生活场景问答等,使居民深入了解、学习垃圾分类的重要性和相关知识。当日,除中原万达广场主会场外,中原西路办事处、航海西路办事处、西流湖办事处、棉纺路办事处等14个办事处下辖社区全民行动,普及垃圾分类知识,号召居民争当垃圾分类的倡导者、践行者和推广者。
郑报全媒体记者 李冬生/文 宋晔/图

支招 四类分法宜粗不宜细 6句口诀记要领

活动当天,为让垃圾分类意识更深入人心,主持人还以模拟生活场景的方法,让大家进行垃圾分类。按照我市规定,生活垃圾分为厨余垃圾、可回收物、有害垃圾、其他垃圾四大类别。

厨余垃圾,是指居民日常生活中产生的有机类生活垃圾,包括固体食物、蛋壳、瓜果皮核、茶渣等厨余垃圾和农贸市场、农产品批发市场废弃的果蔬垃圾等。

可回收物,是指适宜回收和资源化利用的废弃物,包括玻璃、纸类、塑料、金属、大件垃圾和废旧织物等。

有害垃圾,是指对人体健康或者自然环境造成直接或者潜在危害的生活垃圾,包括废电池、废荧光灯管、废温度计、废血压计、废药品,废胶片等。

其他垃圾,是指除前三项以外的生活垃圾,包括灰土陶瓷、废弃卫生巾、一次性纸尿裤、餐巾纸等难以回收利用的废弃物。

现场,王福深还给大家传授了分类窍门。总的来说就是“宜粗不宜细,分不清放其他”。原来有“老三句”:能卖拿去卖、有害单独放、干湿要分开,说的是“分类原则”;现在还有“新三句”:在家分好类、定时拎下楼、定点精准投,这说的是“方法”。

能卖拿去卖 有害单独放 干湿要分开
在家分好类 定时拎下楼 定点精准投

未来 法律法规配套设施齐头并进 良性闭环将形成

垃圾分类的最终目的是让全社会受益,人人参与,受益人人。郑州市从2017年起开始统筹协调推进生活垃圾分类工作,目前已在全市中心城区106个街道办事处实施生活垃圾分类工作。

正如王福深在河南政府网《在线访谈》节目所说:“郑州市垃圾分类办公室将在原有的基础上,按照扩面提质原则,在中心城区及市属郊区区全程全域推进这项工作,完善四类垃圾的收运体系,解决混装混运和资源化回收利用率不高的问题,加快推进末端处理设施进度,解决最后一公里难题。确保在2020年底前,全市生活垃圾分类覆盖率达95%以上。”

在法律法规上,《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》12月将正式实施,其中明确规定:针对未按要求投放生活垃圾的,由城市管理综合执法部门责令改正,拒不改正的,对个人处50元罚款,对单位处1000元以上3000元以下罚款。同时,对分类投放管理责任人和收运单位也都有明确的规定和处罚措施。

在配套设施上,中原区分类办主任白雪称,12月1日,中原区生活垃圾分拣中心将投入运营。该分拣中心是河南省首座生活垃圾协同处置基地,占地约23亩,满负荷运行后,厨余垃圾处置总量约为每天600吨,可满足中原区全区分类后的厨余垃圾处理需求。

该分拣中心具备厨余垃圾分选处置,园林废弃物、大件垃圾、废弃纺织物、可回收物、危险废弃物均可分选处置,同时还具备垃圾分类宣传教育功能等,实现对已分类投放的垃圾在后端进行分类转运和分类处理,有利于破解生活垃圾分类“前分后混”的难题,实现生活垃圾“减量化、无害化、资源化”的目标。



中原区垃圾分拣中心准备好了



建设路街道办事处活动现场

现状 郑州市生活垃圾每年递增10%

11月24日上午,入冬后的冷雨未能挡住人们移步中原万达西门前广场。由郑州市分类办指导,中原区人民政府、中原区分类办主办,郑州晚报社、中原西路办事处承办,中原万达、郑州做蓝得环保科技有限公司协办的中原区《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》颁布实施主题宣传活动正在这里举行。

郑州市生活垃圾分类工作推进领导小组办公室负责人王福深,中原区副区长刘斌,中原区政府办副主任付强,中原区城管局局长周岭、副局长郭云明,中原

区执行总编辑辛晓青,中原区分类办主任白雪等莅临活动现场,共同推进生活垃圾分类行动走进千家万户。

王福深称,2017年下半年,国务院办公厅转发国家发改委、住建部《生活垃圾分类制度实施方案》,明确要求在全国46个重点城市先行先试生活垃圾分类工作,郑州是46个重点城市之一。据了解,随着我市居民消费形式的不断改善和快递、快餐的发展,我市生活垃圾总量正以每年10%的速度递增,2017年中心城区日产垃圾7000吨,2019年中心城区

日产垃圾已上升到8500吨。郑州市垃圾填埋场库容已经饱和,垃圾焚烧厂建设进度与垃圾产生量不匹配,必须对垃圾进行减量化、无害化、资源化处理。

垃圾分类可谓是破解“垃圾之困”的现实途径。

活动现场,周岭在致辞中表示:“法律法规与配套设施齐头并进,要将中原区生活垃圾分类理念内化于心、外践于行,让居民变被动为主动,变‘我应该’为‘我愿意’,把垃圾分类做好、做习惯、做长期。”

行动 主会场+14个分会场,垃圾分类中原区在行动

“垃圾分类的好处有哪些?”
“垃圾分类后会被送到工厂而不是填埋场,既节省了土地资源,又避免了填埋或焚烧所产生的污染,还可以变废为宝。”

“我市施行的‘四分法’是哪四类?”

“这个我知道,是厨余垃圾、可回收物、有害垃圾和其他垃圾,垃圾桶的颜色分别是绿、蓝、红、黄。”

活动当天,除在中原西路办事处中原万达广场主会场宣传外,中原区分类

办还携手须水办事处、建设路办事处、棉纺路办事处、汝河路办事处、绿东村办事处、林山寨办事处、桐柏路办事处、莲湖办事处、柳湖办事处、航海西路办事处、三官庙办事处、西流湖办事处、秦岭路办事处等14个办事处全城联动,在所辖社区开展垃圾分类主题宣传活动。

在航海西路街道办,副主任徐成忠发动辖区幼儿园、物业、社区居民积极参与到垃圾分类活动中来,通过《垃圾总动员》皮影戏这一传统民间艺术,让市民深入浅出地知晓垃圾分类知识。在林山寨

街道办,副主任郭建平带领大家玩起“四分法”游戏,和居民热情互动。在棉纺路街道办,副主任铁璞统筹相关人员以歌舞、三句半、诗朗诵、互动游戏等多种方式,引发辖区居民生活垃圾分类的自愿性、自觉性、主动性。在须水街道办,副主任岳振坤、城管科主任李荣海,组织相关工作人员在运河上城开展垃圾分类宣传活动,使居民对垃圾“四分法”有了更加充分的了解。建设路街道办事处通过发放宣传册、模拟垃圾分类等形式向辖区居民宣传垃圾分类知识等。